

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся К-ФССР

№ 47 (151)
IV год издания
Воскресенье,
29 июня 1947 г.
Цена 15 коп.

Труженики Карельской колхозной деревни дали вождю народов товарищу СТАЛИНУ слово, что в 1947 году она вырастят и соберут высокий урожай и слово свое подкрепляют делом.

Выполним обязательства, вырастим высокий урожай

Каждый день приносит нам много радостного. На колхозных полях нашего района дружно поднялись зеленые всходы хлебов, взращенные хозяйской рукой тружеников колхозных полей. Включившись в социалистическое соревнование, дав слово дорогому товарищу Сталину — вырастить богатые урожаи, они неустанно борются за выполнение взятого обязательства.

В письме товарищу Сталину было выражено единодушное желание отдать все силы, использовать все возможности и дать Родине как можно больше продуктов сельского хозяйства в этом году.

Взяв обязательство, труженики колхозных полей вполне ответственно и достойно выполняют его. Это нам показал весенний сев.

Теперь наступил не менее важный этап борьбы за высокий урожай — период ухода за посевами. И вот, сейчас наши колхозники, работники совхозов должны еще с большей ответственностью работать на

колхозных полях. Сегодня в нашей газете мы публикуем обращение к колхозникам и колхозницам, рабочим совхозов и подсобных хозяйств. Сельскохозяйственный актив района, собравшись на совещание, обсудил итоги проведения весеннего сева и задачи, стоящие перед ними по выполнению обязательства, данного товарищу Сталину. Участники совещания пришли к единодушному решению, что в период ухода за посевами, сенокоса и уборки урожая нужно еще больше и упорней работать.

И вот, в своем обращении к колхозникам, рабочим совхозов и подсобных хозяйств района они обратились с призывом — вырастить богатые урожаи.

Не может быть сомнения в том, что это обращение найдет горячий отклик у тружеников полей и мобилизует их на более плодотворную работу, на образцовое выполнение и перевыполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

По нашей республике СЕНОКОС НАЧАЛСЯ

Первыми в этом году вышли на луга косы сельхозартелей имени Буденого, «Красная чувашка», Куркийокского района. За ними к косье приступили еще семь колхозов этого района. С первых дней сенокоса машинисты, работающие на лугах, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Приступили к кошению

трав ряд колхозов Сортавальского, Питкярантского, Прионежского и Заонежского районов.

В этом году колхозы и совхозы республики должны будут скосить на двадцать восемь тысяч пятьсот гектаров больше и заготовить на шестнадцать тысяч тонн больше, чем в 1946 году.

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ БУМАЖНИКОВ

Молодежь и комсомольцы бумажной промышленности республики показывают пример самоотверженной борьбы за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки к 7-му ноября. Более четырехсот стахановцев ежедневно выполняют двести норм.

Более двадцати комсомольско-молодежных бригад на месяц раньше срока выполнили полугодовую программу.

На состоявшемся сове-

щании молодых бумажников более пятидесяти передовиков соревнования получили значки «Одличник социалистического соревнования бумажной промышленности» и почетные грамоты ЦК ВЛКСМ.

Четырнадцать представителей молодых бумажников республики выехали на бумкомбинаты Ленинградской области для обмена опытом в работе и заключения социалистического договора на соревнование.

СДЕРЖИМ НАШЕ СЛОВО, ДАННОЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

ОБРАЩЕНИЕ

сельскохозяйственного актива ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов и подсобных хозяйств района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Весну нынешнего года труженики социалистического земледелия провели в обстановке производственного и политического подъема.

Повседневню чувствуя неустанную заботу советского правительства, партии и лично товарища Сталина, колхозники, рабочие совхозов и подсобных хозяйств нашего района дали слово вырастить для Родины богатый урожай всех сельскохозяйственных культур.

Дав слово, колхозники, колхозницы, и рабочие совхозов и подсобных хозяйств района с честью сдерживают его. Весенний сев 1947 года проведен более организованно, на высоком агротехническом уровне. Колхозы района выполнили план сева яровых зерновых на 108,8 процента, картофеля на 100 процентов, вывозки навоза на поля на 105,4 процента. Передовые колхозы: «Новая жизнь», «Советский труд» весенний сев яровых культур провели в сжатые сроки и значительно перевыполнили план сева.

Однако отдельные колхозы района затянули сев овощей и картофеля. В колхозе имени Кагановича план посева овощей выполнен на 20 процентов, в колхозах «Искра» и «Дружба» на 30 процентов.

Весенний сев — это только первый этап большой и важной работы. Сейчас наступил новый этап борьбы за урожай — уход за посевами.

Мы обязуемся, не жалея сил и времени, обеспечить образцовый уход за посевами, очистить их от сорняков, сохранить от погребов и вырастить обильные урожаи. Мы также не должны забывать, что до уборки хлебов нужно провести сенокос и срочно закончить подьем паров.

Вступая в этот, ответственный период, мы, работники сельского хозяйства, собравшиеся на районное совещание сельскохозяйственного актива обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и работницам совхозов и подсобных хозяйств с горячим призывом — не покладая рук трудиться на полях, помня об обязательстве, данном в письме дорогому товарищу Сталину.

Чтобы достойно сдержать свое слово, мы проведем мероприятия, которые обеспечат нам получение богатых урожаев.

1. В каждом колхозе, совхозе, в подсобном хозяйстве еще лучше организовать социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и колхозниками. Проверку выполнения социалистических обязательств проводить не реже трех раз в месяц, доводя итоги проверки до каждого колхозника.

2. Считая выполнение плана подьема паров первоочередной задачей колхозов, совхозов и подсобных хозяйств, закончить подьем паров и их удобрение к 30 июня, а двойку к 25 июля.

3. Для повышения урожайности сельскохозяйственных культур в течение лета провести следующие мероприятия:

а) на всех посевах зерновых культур провести прополку от крупноствольных сорняков и обкашивание междюнок первый раз не позднее 16 июля и второй не позднее 5 августа;

б) окучивание картофеля провести не менее 2 раз, а на семенных участках провести трехкратное окучивание. Перед окучиванием обязательно проводить подкормку картофеля местными и минеральными удобрениями, а также принять все меры, предупреждающие заболевание картофеля фитофторой;

в) в течение лета не реже 3 раз провести междурядную обработку корнеплодов — капусты, брюквы, огурцов и подкормку их не менее 2 раз;

г) для обеспечения сохранности посевов овощей в каждом хозяйстве использовать золу, применять известь, сажу, торфяную пыль и другие средства борьбы с вредителями полей;

д) из имеющихся посевов многолетних трав лучшие участки выделить под семенники.

4. Для обеспечения поголовья скота грубыми и сочными кормами образцово провести сенокос и уборку, а для этого:

а) не позднее 27 июня начать сенокос и закончить его к 1 августа;

б) не менее 75 процентов годового плана по си-

лованию выполнить к началу уборки зерновых;

в) в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве иметь рабочие планы по сенокосу и уборке бригадам и звеньям;

г) широко развернуть массово-разъяснительную работу среди колхозников, рабочих совхозов и подсобных хозяйств по обязательной оплате труда на сенокосе и силосовании.

5. Для того, чтобы обеспечить образцовую уборку урожая, во всех колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах необходимо:

а) не позднее 20 июля составить рабочие планы уборки, предусматривающие правильное использование людей, а также живой и механической тягловой силы;

б) не позднее 15 июля провести проверку готовности уборочного инвентаря;

в) организовать своевременную просушку зерна;

г) для успешного хода сдачи хлеба государству мы обязуемся организовать обмолот с первых дней уборки зерновых культур и с первых же дней уборки начать сдачу высококачественного зерна государству; д) вести повседневную борьбу за сохранность урожая от погребов и хищений, не допускать потерь при уборке и обмолоте.

6. Добиться выполнения государственного плана развития животноводства и повышения продуктивности скота в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве, не допуская ни одного случая падежа.

7. Широко развернуть политико-массовую работу, систематически знакомя работников социалистических полей с решениями партии и правительства, с текущим моментом в жизни СССР и за рубежом.

Мы еще раз призываем колхозников, колхозниц, рабочих и работниц совхозов и подсобных хозяйств отдать все свои силы, опыт и знания на дело борьбы за выращивание богатых урожаев, на достойное выполнение обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину.

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

ВОЗРОЖДЕННЫЙ ПЕТРОЗАВОДСК

Сегодня, 29 июня, исполняется три года со дня освобождения героической Советской Армией столицы Карело-Финской ССР — Петрозаводска.

Петрозаводск — ровесник Ленинграду. Он был заложен Петром Первым 244 года тому назад во время войны со шведами. Металлургический завод, построенный по приказу Петра в устье реки Лососинки, выработывал тогда из карельских руд пушки и ядра для русской армии. Впоследствии карельские металлургические заводы пришли в упадок, город развивался крайне медленно. Достаточно сказать, что за 200 с лишним лет, к 1914 году, население Петрозаводска возросло всего до 20 тысяч человек.

Промышленность города, кроме Александровского завода, состояла из спичечной фабрики, кирпичного, водочного и пивоваренного заводов, кустарной фабрики по изготовлению свечей и небольшой электростанции, которая освещала дома петрозаводской знати. На всех перечисленных предприятиях работало всего 121 человек.

И только после Великой Октябрьской социалистической революции Петрозаводск проснулся от вековой спячки. За годы советской власти Петрозаводск стал промышленным, культурным и благоустроенным центром республики. Город значительно разросся, его население насчитывало более 70 тысяч. Вшестеро возросло количество зданий. Открылся Государственный университет, учительский институт, работали два педагогических училища, лесной и автодорожный техникумы.

За годы сталинских пятилеток промышленность Петрозаводска небывало возросла.

Было бы сделано еще больше, но мирный социальный труд людей был прерван вражеским нашествием. Немецко-финские варвары, захватив осенью 1941 года город, в звериной злобе и ненависти одно за другим разрушили самые лучшие жилые здания, школы и клубы, библиотеки и дома культуры. Враги уничтожили свыше 1400 жилых

домов, общей площадью в 213 тысяч квадратных метров или 60 процентов всей довоенной жилой площади, превратили в руины Онежский завод, лыжную фабрику, электростанцию, два лесозавода и десятки других предприятий. Ущерб, нанесенный городу врагом, достигает 200 миллионов рублей.

Сразу же после освобождения Петрозаводска от немецко-фашистских оккупантов начались работы по восстановлению города. За три года трудящиеся добились больших успехов и сейчас с гордостью могут сказать: «Мы немало потрудились для возрождения нашей столицы».

Петрозаводск сегодня — растущий промышленный и культурный центр республики. Восстановлены здания общей жилой площадью свыше ста тысяч квадратных метров, вновь заселено около тысячи домов, восстановлены и работают Онежский завод, слюдяная фабрика и 37 других предприятий и промартелей. В городе развертывается строительство новых предприятий, которых у нас не было до войны — судоремонтного завода, комбината стандартного домостроения, завода стройдеталей, металлостроительного и других.

Велики успехи в возрождении культуры, науки и искусства. При деятельном участии русских ученых в 1946 году в Петрозаводске создан научный центр республики — база Академии Наук СССР, которая немало уже сделала по изучению природных богатств Карелии. Восстановлен и ведет свою работу Карело-Финский государственный университет, в котором сейчас обучается 500 студентов, больше чем до войны, функционирует учительский институт, вновь открыто 19 школ, в которых обучается 3.845 детей, работает 19 детских садов.

Большой шаг вперед сделали наши учреждения искусства. Республиканский театр русской драмы занял первое место во Всесоюзном смотре русской классики, открыты два кинотеатра, театр кукол, филармония, построен Дом партийного просвещения, открыт

парк культуры и отдыха, заканчивается восстановление Дворца пионеров.

Заново пришлось строить сеть медицинских учреждений. Сейчас в городе функционирует пять больниц, две поликлиники, две амбулатории, родильный дом, 18 врачебно-фельдшерских пунктов, четыре зубо-лечебных кабинета, дом ребенка, три женских консультации, заканчивается оборудование физиотерапевтической лечебницы, начинается подготовка к строительству инфекционной больницы.

Построена фидерная подстанция, которая на днях передаст городу ток Кондопожской ГЭС, что ликвидирует острый недостаток электроэнергии в Петрозаводске. Начата подготовка трассы для первой очереди Петрозаводского троллейбуса протяжением около 8 километров.

Завершается строительство Северной гостиницы, универмага, нового кинотеатра, здания Управления связи. Всего на новое строительство в текущем году отпущено 75 миллионов рублей. В прошлом году в городское строительство было вложено 57,9 миллиона рублей.

Со зверской жестокостью уничтожили враги большое и сложное железнодорожное хозяйство Петрозаводского железнодорожного узла. Сейчас восстановлены все транспортные предприятия. Петрозаводский железнодорожный узел ежедневно отправляет во все концы Советского Союза эшелоны с карельским строительным лесом и бумагой, рыбой и апатитовой рудой.

Промышленные предприятия Петрозаводска освоили и выпускают новые виды продукции: погрузочные краны для лесной промышленности, алюминиевую посуду, железнодорожные платформы и стрелочные переводы для железнодорожных путей, а в скором времени будут выпускать стандартные дома, бристолевый картон, алебастр, рыбные консервы и чулочные изделия.

Петрозаводск будет еще более благоустроенным городом, чем он был до войны.

(КарелфинТАГ).

Письма в редакцию

Пора оборудовать стадион

Физкультурный стадион в городе Суоярви даже не похож на стадион. Его никто не посещает. Молодежь, проходя мимо, горько вздыхает, ругая председателя горсовета и секретаря райкома комсомола, а физкультурники безнадежно машут рукой.

Невольно встает вопрос, неужели нет средств, чтобы оборудовать стадион по-человечески? Много денежных средств здесь не потребует-

ся. Нужна только инициатива и настойчивость.

В городе у нас много молодежи, физкультурников, еще больше школьников, которые с удовольствием примут участие в оборудовании стадиона.

Уже несколько раз комитет по делам физкультуры и спорта пытался организовать воскресники. Но все попытки оказались напрасными. Комсомольские организации не мобилизовали

молодежь города на приведение стадиона в надлежащий порядок.

Пора покончить с недооценкой физкультуры и спорта.

Хотя лето проходит, но надо дать нашей молодежи возможность интересно провести оставшуюся часть летнего сезона.

Пора РК ЛКСМ принять все меры, чтобы быстрее оборудовать стадион.

Карпушин.

На полях района

Колхозы района начали сенокос

* * *

Вот уже несколько дней производят выборочный сенокос. С первого дня косцы значительно перевыполняют нормы выработки.

* * *

Колхозники и колхозницы артели «Новая жизнь» хорошо подготовились к сенокосу. Весь инвентарь распределен по звеньям. Вот уже несколько дней проходит здесь выборочный сенокос.

* * *

Третий день как в колхозе «Советский труд» начались сенокосы.

Лучший колхозник Е. Ятчин взял отдельный участок. Для быстрого выполнения задания он мобилизовал всех членов своей семьи. Вместе с ним косят его сыновья, дочери.

Школьники-подростки будут сушить и сгребать сено.

Колхозным посевам — образцовый уход

В нашем колхозе сейчас развернулась прополка яровых зерновых и огородных культур. Но, чтобы вырастить богатые урожаи, нужна не только прополка посевов, но и поливка их.

Чтобы обеспечить растения питанием и влагой, мы организовали систематическую поливку посевов. Это нам поможет повысить урожайность.

Т. В. ШНИТКО, председатель колхоза имени Кагановича.

Работы производим звеньями

Как только закончили основные работы по весеннему севу, мы сразу наметили, кто из колхозников будет работать на прополке. Каждому звену поручили определенный участок.

Сейчас на первичной прополке яровых зерновых культур занято 2 звена. Уже произведена первичная прополка на площади 5 гектаров. Огородное звено работает на прополке овощных культур.

КОТЕЛЬНИКОВ, счетовод колхоза «Победа».

Закончили под'ем па'ов

В колхозах «Советский труд», «Красный боец», имени Ленина закончили под'ем паров. Работы проведены на высоком агротехническом уровне. В колхозе «Советский труд» пахари Ятчина Н., Пашкова М., Ятчин П. ежедневно выполняли норму вспашки на 150-200 процентов.

Закончив под'ем паров, пахари сменили плуг на косу и работают косцами. Они и на сенокосе будут ежедневно выполнять две-три нормы.

По следам наших выступлений

„Восстановить работу звеньев“

В нашей газете № 39 от 1 июня мы сообщали, что в колхозе имени Ленина нет звеньев и работы производятся скопом.

На своем собрании колхозники вынесли единодушное решение — покончить с порочной работой скопом и восстановить работу звеньев с начала прополки.

Как сообщил председатель колхоза тов. Кудряшенок, звенья сейчас восстановлены, избраны новые звеньевые. Между 1 и 2 звеном идет социалистическое соревнование за досрочное выполнение всех полевых работ.

„Специалист по... сну“

В газете № 41 от 8 июня мы сообщали, что участковый агроном Кайтоярвского сельсовета Демидкова совершенно не работает, не руководит полевыми работами колхоза.

Факты, указанные в заметке, подтвердились и как сообщили из отдела сельского хозяйства, агроном Демидкова от работы освобождена.

Ответственный редактор В. СКОЛДИН.